

研发中的3辆样品摩托车丢了

样品涉及最新专利,警方借助监控录像迅速破案



核心提示

□记者 孟国庆 见习记者 赵夏楠 通讯员 李飞舟 魏孝群

昨日上午,洛阳北方易初摩托车有限公司副总经理张建洛,代表公司把一面锦旗和一封感谢信送给警方,感谢警方为企业追回被盗的3辆新研制样车。

1 被盗摩托车正做低温启动实验

11月22日,洛阳北方易初摩托车有限公司技术部的工作人员上班时发现:正在厂区实验中心门口进行低温启动实验的3辆摩托车不见了!

该公司技术部法规科科长盛世忠说,所谓低温启动实验,就是将摩托车放置在低温环境中,看其点火启动时运转是否正常。将摩托车放在实验室外,正是实验的

关键步骤之一。

他说,被盗的3辆摩托车,是该公司正在研发改进的新产品,尚未正式投向市场。它们不仅凝聚着众多科研人员的心血,而且有公司部分尚未发布的专利技术,一旦失窃,会对公司未来的发展造成非常大的影响。

该公司立即向警方报案。

2 监控录像锁定嫌犯体貌特征

接警后,南昌派出所所长张宏亮亲自指挥,徐家营工作站立即成立“2011·11·21”专案组。

办案民警先对当晚厂区值班人员进行调查,了解当晚值班人员值守情况,并调看监控录像,确定了案发时间。随后,民警找到了嫌疑人将被盗车辆转移出厂区的出口。

专案组民警随即调看厂区外洛宜北路上的监控录像,研究案犯进出现场作案的活动轨迹,并初步确定该案的犯罪嫌疑人有3个。

根据监控录像,警方画出了犯罪嫌疑人的体貌特征、作案后的逃跑路线,并初步判定,嫌犯系周边高新区

辛店镇白营村、徐家营村、后营村一带居住人员。

有了犯罪嫌疑人的体貌特征,专案组一面调出户籍资料,对符合年龄条件的4000余人进行照片辨认,一面以检查消防场所为名,搜查洛宜北路上北易公司厂区大门沿线门面房以寻找赃物。

经过3天摸排,专案组确定了与监控录像中嫌犯体貌特征相似的12名重点嫌疑人。经对这12名重点嫌疑人进行进一步侦查分析,专案组锁定赵某(男,23岁,辛店镇莲池沟村人)有重大作案嫌疑,进而掌握另一名嫌疑人郭某(18岁,周口郸城人)的体貌特征,并经照片辨认予以确定。

3 运来消防云梯 抓获最后一名嫌犯

鉴于赵某长期不在家居住,曾被公安机关打击处理,具备反侦查意识这一特殊情况,张宏亮安排知情人专门监控。

12月2日深夜,监控人员发现赵某在其家附近出现,徐家营工作站负责人边京立即协调北易公司保卫部门出动30名保卫人员,在重点区域周边蹲点布控,同时安排知情者在莲池沟村的赵某家外守候。

当赵某伙同郭某进入守候区域,民警立即以问路为名在麦地中将赵某秘密捕获。郭某见势头不对,想骑车逃跑,但被守在村口的北易公司保卫人员擒获。随后,民警在赵某家中起获两辆被盗赃车。

经对赵某和郭某突审,警方得知主要犯罪嫌疑人崔某(22岁,徐家营村人)正藏匿在徐家营村的家中。

3日凌晨5时,民警及北易公司保卫部门30余人,全副武装来到徐家营村。警方在现场发现崔某所住二楼有一扇窗户未关。一旦天亮,崔某在家就能看到外面的情况;如果警方此时敲门进入,崔某又可能趁夜色逃脱。

在这种情况下,警方紧急调集北易公司消防车来到现场,悄悄地将消防云梯搭到崔某家二楼,同时组织人员将该楼团团围住。随后,民警通过消防云梯翻入崔某家中,将正在被窝酣睡的崔某抓获。

随后,警方在崔某家中缴获第三辆被盗摩托车。至此,此案成功告破。

经询问得知,崔某等3人11月21日晚本打算到北易公司厂区盗窃电动车,但是他们意外在实验中心门口看到了3辆新款摩托车,而且没有上大锁,顿生邪念……

目前,3名犯罪嫌疑人已被南昌派出所刑事拘留。



洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万